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Zakaj moramo redno obrezovati pritlično 
drevje? 

Vsako pritličuo drevo je treba obrezavati. Z obre-
zavanjem dosezamo različne namene. Narejajo se tako 
lesne mladike, na katerih so organi, t. j . listje, da vzpre-
jemajo hrano iz zraka. V obče smemo trditi, da se drevo 
kolikor več listja ima, toliko bolje hrani in da je toliko 
krepkejše. KaKO se torej delajo lesne mladiise, ki razvi­
jajo samo listje ? Z močnim skrajšavanjem na dva do 
tri pope! Zakaj? Drevesne veje so v popolnem soglasji 
s koreninami. Vsaka veja ali mladika ima svoj delež od 
korenin; če ji tega vzameš, ne more uspevati, t. j . ne 
more novega lesa delati, dokler se ne nadomestijo ko­
renine. 

Če torej skrajšamo mladiko na dva popa, dobodeta 
ona dva od njima namenjenih korenin ves sok, ki ga je 
imela dobivati vsa mladika. Kaj se zgodi? Iz teh dveh 
popov vzrasteta močna poganjka, katera povečata drevo. 
Kaj se pa zgodi, če ne skrajšamo mladike? Mladiki 
namenjene korenine bi morale potem 20 ali še več po­
pov preskrbovati s sokom, vzrasli pa bi le kratki in 
slabotni poganjki, in ker tišči sok le proti vrhu, ostali 
bi spodnji popi gluhi. Ti kratki poganjki so potem na­
vadno sadni les ali se vsaj v kratkem izpremene v ta­
kega. To je prav, rekel bi marsikedo. Ne, to ni prav, 

Pod. 20. Pod. 21. Pod. 22. 

ker tako neobrezano drevo bi kmalu poginilo. Zakaj? 
Te kratke mladike, ki imajo uže cvetne pope, porabljajo 
ves sok za se, a drevo ne more tvoriti novega lesa. 
Vsled tega izgubi drevje listje, zato pa ne more iz zraka 
jemati dovolj živeža niti si ne more soka upodabljati 
(asimilovati), in slednjič pogine. Vzlic gnojenju? Vzlic! 
Kajti vsako drevo 

jemlje hrano iz zemlje 
in iz zraka. Ako ne 
more hrane jemati iz 
zraka, mora poganiti 
če raste v še tako 
plodnji zemlji. 

Ako bi kedo pritlič­
nega drevesa, ki ima uže 
lesno obliko, ne obrezoval, 
zgodilo bi se to le: V prvem 
letu bi drevo nekoliko ro­
dilo, a razvilo bi prav malo Pod" 23' Pod' 2L Pod' 25' 
lesnih poganjkov. V drugem letu bi bilo obsuto s sad­
nim lesom, cvelo bi močno, rodilo pa ne, ker bi mu 
vsled slabosti odpadalo cvetje. V tretjem letu bi pa za­
čelo hitro' hirati ter potlej bi tudi kmalu poginilo. 

S a d j a r j u , ki goji p r i t l i č n o d r e v j e , tvo­
r i t i j e d r e v e s u z r e ž a t vi jo l es in sad je . To je 
najvažnejše pravilo! Ako ni moči uže lesa tvoriti, potem 
je drevo izgubljeno; rešiš je le, če je prav močno skraj­
šaš, s tem pa izgubi obliko, ki si mu jo prej pridobil z 
velikim trudom. 

Kratka rezatev (na dva ali tri pope) dela les, dolga 
(na pet do šest popov) dela pa sad. Zakaj ? Ako kraj­
šamo na pet popov, dasta zgornja popa kakega močnega 
drevesca dva kratka lesna poganjka, iz tretjega popa 
naredi se sadni les, četrti pop izpremeni se v cvetni 
pop, in peti pop ostane gluh. Pri slabem drevescu se 
naredi morda poganjek samo iz zgornjega popa, drugi 
se izpremene v sadni les, ki prihodnje leto rabi toliko 
soka, da zelo oslabi drevo. 

Za rezatev je rabiti vedno le dober in oster nož. 
Kadar obrezuješ dre\je, bodi si na vrtu ali v drevesnici, 
pritlično ali visokodebelno, odreži mladike vselej tikoma 
enega popa. Podobi 21. in 22. kažeta nepravilno rezatev, 
podoba 20. pa pravilno. Tudi kadar odrezuješ les tikoma 
kakega debla, moraš pravilno rezati. Podobi 24. in 25. 
kažeta ti nepravilno odrezano mladiko, podoba 23. pa 
pravilno. 


